
Procès Verbal du Deuxième Conseil d’École
en date du 26 mars 2026

Présents :
Les enseignantes : Mmes BURRUS, GALLOIS, ROLIN, TRIBOULOT, VAGNY, 

Les  représentants  des  parents  d’élèves  :  Mmes  BRUSSEAUX,  THAIZE,  BIWER,
GRIBAUVAL, GRIMON, WODLING

APE     :   Virginie ALIX, Christelle DIDELOT

Les maires : Mr BARBEZANT, Mme BRUSSEAUX, Mme SCHLACHTER, Mme MEYER, 

Les représentants des mairies  : Mme GRECO ,  Mme VILLAUME, Mr HERMETET , Mr
CARLIER

Le Président du SIVU de la Haute-Moselle : M. BARBEZANT

Excusés : Mme SIMONIN, IEN
Mme CARO, enseignante
Mr HECTOR, enseignant
Mme BRIARD, enseignante
Mme MASSON, parent élue
Mr ROPELE, DDEN

Le Conseil d’École se déroule suivant l’Ordre du jour :

 

1. Sorties, projets en cours et manifestations diverses
Fait     :  
- Le 13/11 a eu lieu la première séance « École et Cinéma » au Ciné’Lun de Lunéville.
Les enfants ont beaucoup apprécié cette première sortie. La durée des séances
ainsi  que  la  programmation étaient  adaptées  à l’âge du public.  Pendant que les
élèves  plus  âgés  assistaient  à  leurs  projections  respectives,  les  enfants  de
maternelle ont profité d’une promenade dans le parc du château.

- Le 05/12, après la décoration du sapin sur la place située près de l’église, les
enfants de maternelle ont rencontré Saint Nicolas et le Père Fouettard. Après les
photos individuelles et la  remise d’un petit cadeau,  les enfants ont partagé un
goûter. Nous remercions la commune de Roville pour l’organisation de cette action.

-  Le  12/12,  a  eu  lieu  la  Veillée  de  Noël  à  l’école  maternelle  de  Roville.  
Cette année, les enseignantes ont proposé aux familles un petit défilé dans les
rues du village. Les enfants avaient chacun un lampion fabriqué par leur soin pour
les élémentaires et par les Astems pour les maternelles. Ensuite, les enfants ont
pu rencontrer Père Noël avec qui ils ont pu discuter individuellement et recevoir
chacun un petit cadeau (livres). Pour patienter, un pot a été offert par l’école.
Nous  remercions  les  familles  qui  ont  confectionné  quelques  mises  en  bouches
sucrées et salées.
Nous remercions l’APE pour les jeux et livres offerts sous le  sapin pour les 5
classes.

- les 17 octobre, 19 décembre et 13 février: Nous avons fait une matinée « jeux de
société »  à  l’école  maternelle.  Malheureusement,  peu  de  parents  répondent
présents cette année. Donc difficile lorsqu’il y a 27 enfants dans une classe de
faire plusieurs ateliers.  Pour rappel,  si  les parents ne sont pas disponibles,  les
grands-parents sont acceptés. Les enfants aiment beaucoup ces échanges entre
génération.

- Les parents des TPS et PS qui le souhaitaient ont été rencontrés pour un bilan de
mi-année fin janvier-début février.



- les 24/11 et 25/11 : a eu lieu la visite de la PMI de Vézelise pour les élèves de
MS.

- du 12/12 au 27/03, les élèves de CE2-CM1-CM2 se sont rendus à la piscine de
Neuves Maisons.

-  le  16/01,  les  classes  de  Neuviller  ont  reçu  une  animation  autour  du  tri  des
déchets proposée la Covalom, avec l’intervention d’Elodie Royer.

- la deuxième partie des évaluations nationales en classe de CP s’est déroulée la
semaine du 12 au 23 janvier.

- le 09/02, a eu lieu la deuxième séance d’Ecole et Cinéma.

-du  10  février  à  fin  mars :  Safer Internet Day :  La  classe  de  CE2/CM1  ont
participé à ce rendez-vous annuel  de sensibilisation aux usages du numérique à
destination des jeunes et des familles.
Des séances ont été proposées aux élèves, où ont été abordés différents thèmes :
le temps d’écran dans la vie de l’écolier, la sécurité sur internet .L’objectif est
d'encourager les comportements responsables  et positifs en ligne. 
A l’issue, les élèves ont réalisé une affiche qui a pour slogan » les écrans et toi…
comment ça va ? »  par groupes de 2 ou 3 afin de participer à un concours.

Un rappel  a  été  fait  sur  one auprès  des  familles  concernant  la  détention  des
objets connectés à l’école. Comme il est stipulé dans le règlement intérieur du
groupe  scolaire,  ils  sont  interdits  dans  l’enceinte  de  l’école  et  sur  le  temps
scolaire. 

- le 12/02, dans le cadre des bilans de santé effectués par le service de PMI, en
collaboration avec l’Assurance Maladie, un dépistage visuel a été réalisé, par une
orthoptiste dans la classe des PS. Ce dépistage a été effectué par Mme Céline
Bigot.

- 13/02 : Visite du bibliobus pour les 2 écoles. Ce même jour, les enfants ont fêté
carnaval. A NEUVILLER, les enfants ont fait des jeux de société avec un petit
goûter apporté par quelques parents.

-Les 15 et 16/12 : Ninon Wolff est intervenue à l’école pour continuer le projet :
nature et haies. Lundi, elle est intervenue dans les classes et a proposé des petits
jeux sur le thème des animaux vivants dans les haies. Le mardi, les 3 classes se
sont rendues près de l’étang de NEUVILLER pour y planter une seconde haie dans
la continuité de celle de l’année dernière.

A venir     :  
- le 30/03 aura lieu la troisième et dernière séance d’Ecole et Cinéma.

- le 31/03, les séances de natation débuteront au centre aquatique de Neuves-
Maisons  pour les GS/CP/CE1. Les enfants iront tous les mardis jusqu’à la fin de
l’année  scolaire.  Ce  temps  prenant  une  large  partie  de  la  matinée,  les  GS ne
bénéficieront plus de l’école du dehors. Par conséquent, les TPS PS MS feront
école du dehors les mardis.
Pour rappel, les séances et le transport sont entièrement financés par le SIVU.

- le 03/04, les classes de Neuviller recevront une animation autour du plastique
proposée la Covalom, avec l’intervention d’Elodie Royer.

- Stage RAN : il aura lieu la seconde semaine des vacances de printemps et sera
assuré par Mme Vagny.

- le  30/04 :  l’école maternelle organisera son Marché aux plantes.  Il  aura lieu
après  l’école  (modalités  à  venir).  Les  CP-  CE1  viendront  faire  la  vente  à  la
maternelle.
Également ce jour-là, les élèves de GS recevront une animation proposée par le
conservatoire d’espaces naturels de Lorraine avec Nicolas AVRIL.



-4/05 et 18/05 : dans le cadre des 20 ans de la Réserve Naturelle Régionale de la
Moselle Sauvage, 2 journées, gratuites, sur les bords de la Moselle Sauvage de
NEUVILLER  SUR  MOSELLE  sont  proposées  aux  3  classes.  Ces  sorties  sont
entièrement  financées  par  la  Région  GrandEst,  Agence  de  l’Eau  Rhin-Meuse,
DREAL. Les enfants devront dessiner la représentation qu’ils ont de la Moselle
Sauvage ou de la rivière sauvage avant la sortie puis après afin de voir comment
auront évolué leurs représentations.

- 19/05     :   concert Dorémi pour la classe de Mme Rolin à la salle Gaudel à Bayon.

Les élèves répètent toute l’année dans la classe avec une répétition la veille du
concert.

-  Le 22/05     : comme l’an  dernier,  une  matinée d’immersion sera  proposée aux
futurs élèves de petite section accompagnés de leurs parents. Les enfants sont
accueillis pas la classe de TPS PS MS, qui leur proposera quelques activités ainsi
qu’un goûter. Cette matinée est fixée volontairement sur un jour de décharge de la
directrice, afin que celle-ci accueille au mieux les familles et les futurs élèves,
pendant  que  Mr  Hector,  gère  le  reste  de  la  classe.   
Sans  caractère  obligatoire,  les  modalités  d’accueil  des  familles  restent  à
l’initiative de l’équipe enseignante. Dans ce cadre, il a été choisi de reconduire ce
dispositif, jugé plus adapté aux besoins des jeunes enfants et qui avait reçu un
avis positif des familles.
L’objectif  est  avant  tout  pédagogique  :  permettre  aux  élèves  de  découvrir
concrètement le fonctionnement d’une classe maternelle et de se familiariser avec
leur futur environnement scolaire (camarades et adultes). Ce temps vise également
à rassurer les familles en leur offrant une vision réelle du cadre d’apprentissage. 
Il a été vu avec Mr Barbezant la possibilité de proposer ce même jour pour ces
nouvelles familles, la visite du Groupe scolaire de la Moselle Sauvage. Et par la
suite, des visites aux enfants déjà scolarisés ainsi qu’à leur famille. Le choix de
faire de la publicité pour la Groupe Scolaire ne relève pas des enseignantes mais
du  Sivu.  L’organisation  de  portes  ouvertes  ne  constitue  pas  d’obligation
réglementaire.

- Collège CM2 :  les élèves feront une journée d’immersion au collège durant la
dernière semaine de juin. : visite des lieux et repas à la cantine ; une animation
sera proposée par le CPE et des élèves de troisième sur le thème du harcèlement
scolaire. Afin d’éviter un coût de transport coûteux, Mr Hermetet informe les
enseignantes qu’il y a le bus de la ComCom qui a 9 places.

- WEBRADIO : le projet avance, un professionnel interviendra dans la classe de
CE2/CM1 pour parler du métier de journaliste radio, pour répondre aux questions
des élèves.

- Il y aura une fête de l’école le vendredi 19 juin 2026. Nous reviendrons vers les
familles pour décrire le déroulement de cette journée. Si la mairie de Roville est
d’accord, elle aura lieu dans le verger.

-  le  26/06,  les  5  classes  se  rendront  au  parc  Sainte  Croix,  cette  sortie  est
financée pour sa plus grande partie par l’APE, et nous les en remercions.

-  La  liaison GS –  CP aura lieu comme chaque année.  Plus d’informations seront
données lors de la prochaine période. 

- Le projet EAC (Enseignement Artistique et Culturelle) dont nous  avions évoqué 
le sujet lors du premier conseil d’école, va prendre forme. C’est un Projet Nature 
Sensible, où nous aurons l’intervention de l’artiste Guillaume Barborini. Il 
interviendra une 20aine d’heures avec les enfants des 2 écoles. Le lieu choisi est le
Verger de la maternelle où les enfants travailleront autour de la haie. Une 
demande est faite aux membres du conseil pour récupérer des branches d’élagage 
afin de créer une structure artistique.

Une rencontre interécole aura lieu avec les 3 écoles qui participent au projet : 
Benney, Xirocourt et notre Groupe Scolaire, dans le verger de la maternelle la 
semaine du 22/06 et une restitution sera également proposée à la colline de Sion  
le we du 27/28 juin, lors de l’évènement Saintois en éveil. 

Ce projet est financé en très grande partie par la DRAC, l’association Astérie et 
avec le soutien de l’association Modulab. Nous reviendrons vers le Sivu si une 
participation est demandée pour finaliser le projet. 



2.Travaux et investissement     :  
• Ecole maternelle de Roville :
La directrice signale la présence d’asticots.

• Ecole élémentaire de Neuviller : 
Le problème du chauffage semble avoir été résolu. Par contre les plombs sautent
plusieurs fois par jour, ce n’est pas bon du tout pour le matériel informatique. 

3. Projets année scolaire 2026-2027 / rentrée septembre 2026
- Les horaires des transports scolaires pour la prochaine rentrée, prévus par la
région Grand Est, nous ont été envoyés par le Sivu. En découlent les horaires de
l’école : matin 8h30 – 12h et après-midi 13h30 – 16h (avec l’ouverture des portes à
8h20 et 13h20)
Il n’y aura désormais plus de transports méridiens qui desserviront les communes.

- Pour le moment, les équipes n’ont pas réfléchi aux projets pédagogiques pour
l’année prochaine, le changement d’école étant déjà lourd à gérer.

4. Rentrée septembre 2026     :  
Les prévisions d’effectifs sont à l’heure actuelle de : 13 PS, 14 MS, 8GS, 22 CP, 11
CE1, 8 CE2, 14 CM1, 22 CM2 soit 112 élèves. 
Les TPS ne seront pas pris à la prochaine rentrée, pédagogiquement, c’est assez
compliqué.
Une discussion a lieu autour de la possibilité d’accueillir les TPS. Les élus craignent
que les parents inscrivent leurs enfants dans l’école privée et par conséquent que
ça nuisent au futur groupe scolaire.
Nous travaillons depuis  2 mois  déjà  sur la  constitution des classes,  qui  est un
véritable casse-tête, au vue des profils de certains enfants à besoins éducatifs
particuliers,  qui  sont  pour  nous  prioritaires.  Nous  attendons  de  voir  combien
d’inscriptions arriveront dans les semaines à venir, et lors du 3ème conseil d’école,
nous pourrons vous donner le choix définitif des classes. 

Concernant le  déménagement,  les  enseignantes  demandent  s’il  est  possible   de
commencer à entreposer du matériel dans les locaux de la nouvelle école dès la fin
du  mois  de  juin  Mr  Barbezant  répond  qu’il  sera  possible  de  le  faire  côté
maternelle. 

5. Questions diverses soumises au conseil d’école     :  
Aucune

Le prochain conseil d’école :  23/06 à 18h à Neuviller

Président de séance : Secrétaire de séance :
Mme Burrus Mme VAGNY


